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I. HISTORIE  
 
Ústav sociální péče Šebetov zahájil svoji činnost v roce 1953, kdy byla do původní budovy zámku 
přestěhována část obyvatelek ze zrušeného ústavu pro hluchoněmé ženy v Praze-Krči. 
První písemná zmínka o šebetovském zámku pochází z roku 1570, kdy byla zahájena výstavba tzv. starého 
zámku, který se stal postupně správním střediskem panství, ke kterému patřilo koncem 18. století vedle 
Šebetova ještě dalších 9 okolních vsí a dvě městečka.   
Samotný Šebetov je však mnohem staršího data. Poprvé je písemně připomínán roku 1200 v darovací listině 
moravského markraběte Vladislava klášteru Hradisko u Olomouce. I když uvedená listina je historiky 
považována za falzum ze 14. století, lze u ní právem předpokládat, že majetkoprávní údaje v ní obsažené mají 
pravdivý základ. Na ten lze soudit dle listiny ze 3. února 1078, v níž moravský kníže Ota I. a jeho manželka 
Eufemie darují nově založenému klášteru Hradisko u Olomouce mimo jiné „dvůr nazývající se Úsobrno s okolo 
ležícími vesnicemi se vším poplatkem a zvyklostí …“. I když zmiňované vesnice zde nejsou vyjmenovány, dá 
se předpokládat, že jednou z nich byl také Šebetov. 
Ten byl podle pověsti založen služebníkem kněžny Eufemie Šebetou či Šebestou, který zde zřídil dvůr. 
Svobodný dvůr tu zřejmě existoval ještě koncem 15. století, protože o jeho majitelích nacházíme několik 
zmínek v olomouckých zemských deskách a v půhonech.  
 
Koncem 14. století je v Šebetově zmiňován vladycký rod Foustků z Chrudichrom a Šebetova. Počátkem 15. 
století se psala podle Šebetova manželka Jindřicha Jana z Humburka Anna. Historické prameny uvádějí také 
jméno jejího syna Alberta a zmiňují se též o Bartoloměji ze Šebetova, Ofce ze Šebetova a Dorotě ze Šebetova, 
která byla manželkou Martina z Lukova. V roce 1480 zde žili bratři-vladykové Jan a Jindřich ze Šebetova. 
Posledním známým šebetovským vladykou byl Jan Křička, od něhož koupil dvůr v roce 1549 pro potřeby 
hradišťského kláštera jeho tehdejší opat Benedikt Poch (1549-1556). Originál uvedené smlouvy sice není 
k dispozici, zmínka o něm se však vyskytuje v seznamu důležitých listin hradišťského kláštera. 
Po koupi dvora byla do Šebetova postupně přemístěna správa celého tzv. horního panství, jehož středisko bylo 
do té doby v Knínicích, kde sídlil jeho správce knínický probošt. Pochův nástupce Kašpar z Litovle (1556-
1576) připojil k pozemkům získaného dvora další dva a půl lány polí, jež odňal poddaným, a v roce 1570 zde 
zahájil výstavbu již zmíněného starého zámku. Objekt však byl dokončen teprve až za opata Jiřího Pavorina 
z Pavorinu (1594-1608), který dal také zazdít nad vchodem do budovy dnes již neexistující latinsky psanou 
pamětní desku s následujícím textem: „V roce 1570 nejdůstojnější v Kristu P.P. Kašpar, opat hradišťský, 
položil základy tohoto dvora a pivovaru. Důstojný pak P.P. Jiří Pavorin z Pavorinu, opat téhož místa čtyřicátý, 
korunovaný mitrou dvacátý, svého jména třetí, léta páně 1598 (tento dvůr) o další budovy a role rozmnožil a 
rozšířil“. Tak vznikl menší renesanční zámeček, který se stal letním sídlem hradišťských opatů. Trvale tu sídlil 
jeden z hradišťských mnichů, jenž byl pověřen správou panství. Budova navíc sloužila jako útulek pro přestárlé 
a churavé mnichy a své prázdniny zde trávívali také studenti bohosloví. 
 
O sto let později, v roce 1697, byl zámeček za opata Norberta Želeckého z Počenic (1679-1709) barokně 
upraven. Autorem přestavby byl zřejmě vídeňský architekt italského původu Giovanni Pietro Tencalla. Původní 
budova byla značně rozšířena, vchod směrem k návsi byl opatřen věžičkou se zvonkem a na jižní straně zámku 
byly nedaleko bočního vjezdu umístěny sluneční hodiny. 
Souběžně s postupem stavebních prací byla věnována velká pozornost také umělecké výzdobě interiérů, ve 
kterých realizovali svá díla významní tuzemští i zahraniční umělci té doby. Patřili k nim např. sochaři Baltasare 
Fontana, Michael Mandik, Josef Winterhalder či malíř Dionysius Strauss. V rozsáhlé a dosud nikým 
nepřekonané publikaci Augusta Prokopa Die Margrafschaft Mähren in Kunstgeschichtlicher Beziehung vydané 
v roce 1904 ve Vídni se o jejich činnosti a uměleckých dílech, kterými byl v té době zámeček vyzdobený 
dozvídáme následující zajímavosti: „…sál bohatě zdobený štukami v letní rezidenci kláštera Hradisko 
v Šebetově mohl vzniknout kolem roku 1689, protože v tomto roce dopravil do klášterní rezidence v Šebetově  
Michael Mandik dvě velké skupiny soch určené k výzdobě bazénu. Za zmínku stojí také dvě další sousoší 
zhotovená Michaelem Mandikem pro klášter Hradisko v roce 1689, jež byla určena k výzdobě nové zámecké 
budovy v Šebetově, Neptuna s jedním koněm a Pluta se třemi draky. V roce 1736 zhotovil Josef Winterhalder 
pro residenci v Šebetově další dvě sochy, Samsona a Gedeona, každou o výšce 2,53 metrů. Součástí zakázky 
byli také 4 hlemýždi a 2 mušle pro vodní nádržku a 10 váz…“. Mimo to byla v Šebetově umístěna též nádherná  
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kašna s fontánou od olomouckého sochaře Zirna, kterou navrhl Dionysius Strauss. Ten také zhotovil dle 
klášterních zápisků obraz sv. Barbory pro nově vybudovanou kapli sv. Barbory, která byla slavnostně 
vysvěcena 26. června 1695. Řehoř Wolný však uvádí, že dva freskové výjevy ze života sv. Barbory zde 
vymaloval v letech 1693-1696 František Splendor. 
 
V majetku hradišťského kláštera poté zámeček zůstává do roku 1784, kdy byl klášter císařem Josefem II. 
zrušen a veškerý jeho majetek byl převeden do tzv. Náboženského fondu. Ten prodal v roce 1825 šebetovské 
panství za 220.252 zlatých 55 krejcarů hraběti Karlu Strachwitzovi. V roce 1837 dědil šebetovské panství jeho 
druhorozený syn Mořic. V roce 1860 se nakrátko stává majitelem panství Karel Oktavius Lippe Weisenfeld, 
avšak o pět roků později se tento majetek znovu vrací do vlastnictví Mořice Strachwitze. V té době však na něj 
uvalila královská saská finanční správa exekuci, v důsledku čehož byl 7. října 1865 šebetovský velkostatek 
prodán ve veřejné dražbě vídeňskému obchodníkovi se suknem Janu Majovi. Ani jeho rodina si však tento 
majetek dlouho neponechala. Již v srpnu 1877 zámek opět mění majitele. Stává se jím vídeňský továrník baron 
Mořic Köknigswarter, který se rozhodl vybudovat ze zámku reprezentativní rodinné sídlo, a proto přistoupil 
počátkem 80. let 19. století k jeho rozsáhlé přestavbě. Autorem stavebních plánů byl vídeňský architekt 
Wilhelm Stiassny, který dal zámku prakticky jeho dnešní podobu. 
 
Původní stará jednopatrová budova čtvercového půdorysu s vnitřním dvorem a malou věžičkou v průčelí, na níž 
byly umístěny zámecké hodiny, dostala po přestavbě věže dvě, okna byla zvětšena a venkovní fasáda byla na 
všech stranách bohatě vyzdobena bosáží, z níž výrazně vystupovala okna prvního poschodí zasazená do edikul 
s polosloupy, které nesly bohatě profilovanou nadokenní římsu. Před hlavní vchod parkového průčelí byl 
předsunut ve výši prvního patra balkón nesený sloupy, nad ním pak byl v úrovni střechy postaven velký zděný 
vikýř zakončený nahoře trojúhelníkovým štítem. Při přestavbě zámku byla zrušena barokní kaple sv. Barbory a 
sochy z ní byly přeneseny do kostela v Knínicích. Ostatní věci byly darovány šebetovské obci. 
 
Současně s přestavbou zámku probíhala i rozsáhlá úprava zámeckého parku, ve kterém se nacházela řada 
pozoruhodných exotických dřevin. Jeho základy položila hrabata ze Strachwitzů. V roce 1880 byl park 
propojen se zámkem železným obloukovým mostem a byla provedena velmi citlivá krajinářská kompozice. 
Dnes se zde nachází na ploše 2,7 ha 18 jehličnanů a 62 druhů listnáčů. Na podzim roku 1887 byla zahájena 
výstavba vily pro služebnictvo a zámecké hosty. Hrubá stavba byla dokončena během následujícího roku, avšak 
vnitřní práce probíhaly až do roku 1889. Silnice vedoucí k zámku byla vybudována nákladem barona 
Königswartera v roce 1879. V září téhož roku byla postavena na mírném návrší vedle obory ještě i budova tzv. 
plynárny, která měla sloužit k osvětlení a vytápění zámku, a do zámku byly položeny trubky pro plynové 
vedení. Tím se budova proměnila v pohodlné šlechtické sídlo, ze kterého se však jeho majitelé příliš dlouho 
netěšili. Přišla druhá světová válka a po jejím skončení byl majetek rodině Königswarterových zkonfiskován a 
zámecká budova začala sloužit zcela jiným účelům. Nejdříve rekreačním a od prosince 1953 sociálním, protože 
v tomto roce sem byla přemístěna Útulna pro hluchoněmé ženy a dívky z Horní Krče u Prahy, která se stala 
základem dnešního Ústavu sociální péče. Kapacita zařízení v té době čítala 113 míst. O mentálně postižené 
ženy zde pečovalo 16 civilních zaměstnanců a 17 řeholních sester. Většina chovanek pocházela z velmi 
smutných sociálních poměrů, a proto není divu, že byla velmi vděčná za nalezení nového vlídného a útulného 
domova. 
 
Bezprostředně po příchodu útulny do Šebetova byla zahájena úprava zámku a jeho prostor pro potřeby nových 
obyvatelek. Postupně byla provedena celá řada úprav a změn, z nichž uveďme alespoň ty nejnáročnější a 
nejsložitější. V roce 1962 bylo do celé budovy zavedeno ústřední topení, v roce 1969 následovala rozsáhlá 
rekonstrukce elektroinstalace a v roce 1983 výměna střešní krytiny. Velmi nákladnou akcí byla výstavba tzv. 
Pavilonu, která probíhala v letech 1983/86. Náklady na stavbu si tehdy vyžádaly částku 5.759.006 korun.  
Počátkem 90. let práce na pavilonu pokračovaly výstavbou střechy (1992), kryté spojovací lávky s hlavní 
budovou (1993) a vybudováním výtahu (1995). Opomenut nebyl ani celkový vzhled budovy, jejíž fasáda prošla 
v roce 1994 a následně v letech 1997/98 rozsáhlou rekonstrukcí. V roce 1995 byl celý ústav plynofikován  
a roku 2000 napojen na nově vybudovanou čistírnu odpadních vod v Šebetově.  
           
Dagmar Stryjová 
(autorka knihy Šebetov včera a dnes, rok vydání 2002) 
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V roce 2000 došlo k vybudování sociálního zařízení v přízemí zámku pro klienty  
a k rekonstrukci původních prostor skladu na pracovnu – s keramickým zaměřením.  
Od roku 2001 začala výrazná rekonstrukce celého zařízení, a to následovně: 
 
V roce 2001 následovala oprava brány včetně elektrického otevírání. Došlo ke zpracování projektové 
dokumentace na celkovou rekonstrukci včetně rozšíření ubytovacích ploch využitím půdních prostor. 
Zahájené stavební úpravy započaly využitím půdních prostor na budově pavilon a vybudováním do té doby 
nadstandartními ubytovacími prostory pro 17 klientů včetně nově vzniklé rehabilitace, která byla také rovněž 
velmi účelně vybavená. 
 
V roce 2002  se pokračovalo s rekonstrukcí a kompletně bylo zrekonstruované 2.NP v budově pavilon. Vznikly 
tam dvou a třílůžkové pokoje velmi pěkně a účelně vybavené. 
V roce 2003 se pokračovalo v rekonstrukci , a to kompletními úpravami na 1 nadpodlaží budovy pavilon. I 
v této části vzniklo velmi pěkné ubytování, účelně vybavené včetně nové ošetřovatelské jednotky. Zároveň 
došlo k prohloubení sklepních prostor v budově pavilon  
a vytvořila se tělocvična, která dnes slouží jako víceúčelová místnost. Současně se vytvořilo sociální zařízení 
pro klienty a zároveň byl vytvořen prostor jako šatny pro zaměstnance.  
Na celé budově byla vyměněna okna a celá budova byla zateplena. Z celé budovy pavilon vzniklo velmi pěkné 
ubytovací zařízení. Tato rekonstrukce byla dokončena venkovními úpravami okolo této budovy a vybudováním 
venkovního krytého bazénu. 
 
U pavilonu byl také zbudován přístřešek pro autobus, který byl také nově zakoupený. Součástí autobusu je také 
plošina pro naše imobilní klienty. Zároveň v roce 2003 se začalo s opravami na další budově, a to zámku.  
 
Zámek je národní památka, takže vše, co se plánovalo a plánuje v této souvislosti v našem zařízení, musí být 
odsouhlaseno národním památkovým ústavem.  
 
V tomto roce došlo k opravě jídelny zámku – obložení podlahové krytiny. 
 
V roce 2004 se pokračovalo ve stavebních úpravách na budově zámku výměnou všech oken v prostorách 
vnitřního traktu – nádvoří. Došlo k částečné rekonstrukci pokojů v budově 2.NP zámek. Byla zbudována 
přeložka zaklenutého potoka. 
 
V roce 2005 se pokračovalo ve stavebních úpravách na budově zámek, a to vybudováním půdní vestavby, tzv. 
Z3. Z nevyužitých zámeckých půdních prostor vznikla velmi pěkná ubytovací část,  která je také velmi pěkně  
a účelně vybavená. 
Dále došlo k opravě zděného oplocení našeho areálu. 
 
V roce 2006 se začíná s přípravou na II. část půdní vestavby, která je zrealizovaná v roce 2007. Zároveň 
dochází ke kompletnímu požárnímu zabezpečení vytvořením tzv. EPS systému v celé budově zámku.  
 
V roce 2008 dochází k výměně oken ve věžích zámku. 
V roce 2009 se podařilo zrekonstruovat spojovací krček, který je stavebně upravený a zateplený. 
 
 
 
 
Ing. Zdeňka Vašíčková 
ředitelka Sociálních služeb Šebetov, p.o. 
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II. SOUČASNOST 
 
 
V současné době Sociální služby Šebetov, p.o., dále jen SS Šebetov, poskytují své služby 176 klientům ve dvou 
pobytových službách: 
 

1. DOMOV pro osoby se zdravotním postižením 
2. DOMOV se zvláštním režimem. 

 
 
Posláním SS Šebetov je zajistit handicapovaným lidem v nepříznivé životní situaci potřebnou pomoc  
a potřebnou podporu – především v oblasti jejich integrace, práva na uchování nebo rozvíjení jejich 
společenských návyků, pracovních dovedností a schopností. Dále poskytnout pomoc při hledání jejich 
pracovního uplatnění, tvorbě zázemí, zajištění práva na ochranu a bezpečí a možnosti být obklopen lidmi, kteří 
vždy ochotně podají pomocnou ruku. 
 
To vše s ohledem na respektování svobody rozhodování, jedinečnost každého člověka a v souladu s možnostmi 
zařízení. 
 
 
 
Cíle SS Šebetov 
 
Sociální služby Šebetov, příspěvková organizace, dále jen SS Šebetov, poskytují bezpečnou a odbornou 
sociální a ošetřovatelskou péči a zajišťují lékařskou službu pro osoby, kterým poskytuje sociální pobytovou 
službu (dále jen uživatelé). 
Cílem této služby je podpora soběstačnosti handicapovaných lidí a zajištění podmínek pro důstojný život 
s možností využívání místních institucí a přirozených vztahových sítí. 
To vše s ohledem na jejich potřeby, požadavky a jejich práva, vždy s přihlédnutím k fyzickým a psychickým 
možnostem a schopnostem každého člověka. 
 
Sociální služby Šebetov neposkytují služby osobám trpícím chronickým alkoholismem a jiné závažné 
toxikomanie, pokud nedošlo k likvidaci návyku, což musí být doloženo potvrzením příslušného odborného 
lékaře, dále osobám s psychózou a psychickými poruchami, při nichž nemocný může ohrožovat sebe i druhé, 
respektive jeho chování znemožňuje soužití s kolektivem. 
 
 
 
 

III. MANAGEMENT  
 
Organizační schéma úseků a oddělení 
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IV. SLOVO ŘEDITELKY  
 
Sociální služby Šebetov, p.o., je pobytové zařízení, které poskytuje dvě služby: 

1. Domov pro osoby se zdravotním postižením 
2. Domov pro osoby se zvláštním režimem 
 

Zařízení je v prostorách kulturní památky – budova Zámek a v prostředí kulturní památky, což tvoří druhá 
budova, tzv. Pavilon. 
(Zařízení v roce 2010 mělo kapacitu 176 lůžek. Počet zaměstnanců je 120). 
 
Sociální služby Šebetov, p.o. v posledních letech prošly výraznými opravami a rekonstrukcemi, jejichž cílem 
bylo především zlepšení ubytovacího standardu našich klientů. 
Cílem zařízení je poskytování kvalitních služeb. Proto minulý rok nebyl jenom rokem oprav (zahájena 
REPASE OKEN v budově zámek), ale také výrazným aspektem našeho plánu na rok 2010 bylo zajištění 
vzdělávání zaměstnanců, které je výrazným předpokladem poskytování kvalitní sociální služby. 
 
Zařízení přistupuje velmi zodpovědně k ekonomice poskytovaných služeb. Naším cílem bylo hospodárné 
využití určených finančních prostředků na sociální služby a snaha o neustálé přehodnocování výnosů z tržeb za 
klienty, což se úspěšně dařilo. 
 

- významná pozitivní reprezentace příspěvkové organizace 
 

Mimořádnou přínosnou událostí minulého roku bylo také získání zvláštního ocenění na MENTAL POWER 
FESTIVAL (zvláštní cena poroty) za film Kukadla na mrazu, který byl natočený naším zaměstnancem. Herci 
tohoto filmu byli naši uživatelé. 
Je to velmi zdařilý film, který může sloužit pro širokou veřejnost především v rámci utváření a přehodnocení 
pohledu na klienty, kteří jsou nějakým způsobem handicapováni.  
 
Zařízení má také velmi dobře zpracované webové stránky, které jsou pravidelně aktualizovány.  
Tradičně se zařízení prezentuje v rámci Dnů otevřených dveří (v roce 2010 to byly již desáté), které jsou vždy 
obohaceny bohatým doprovodným programem. 
 
Nedílnou součástí tradice našeho zařízení jsou také jarmarky, na které k nám přichází široká veřejnost. Na 
těchto jarmarcích se prodávají výrobky našich klientů. 
 
Tradicí se již také stává výtvarná soutěž VY a MY organizovaná každým rokem pro zařízení převážně 
Jihomoravského kraje. 
 

 
- zajištění příjmů z mimorozpočtových zdrojů (sponzorské dary, apod.) 
 

Již tradičně se daří úspěšně oslovovat sponzory. V roce 2010 byla takto získaná částka ve výši: 272.478,-Kč. 
Poděkování patří všem našim sponzorům. 
 
Závěrem chci zdůraznit, že naším velkým cílem je poskytování opravdu kvalitních sociálních služeb všem 
našim uživatelům se snahou toho, aby se cítili u nás dobře, aby věděli, že se svými problémy se mohou na nás 
obracet s důvěrou. A my naopak budeme vždy k nim přistupovat s pochopením a snahou pomoci řešit jejich 
problémy. 
 
Ing. Zdeňka Vašíčková, ředitelka 
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Lesopark 
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Nádvoří zámku 
 
 
 
 

 
 

Zámecká kaple 
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V. SOCIÁLNÍ A VÝCHOVNÁ PÉ ČE 
 

  
* DOMOV pro osoby se zdravotním postižením 
 
- kapacita zařízení : 146 
 
- počet uživatelů ke konci sledovaného období: 146 
 
- obložnost :  100,87 % 
 
- počet příjmů:  9 
 
- ukončení pobytu: 10 (z toho odchod ze zařízení 2, zemřelo 8 uživatelů) 
 
- aktuální stav žádostí o umístění k 31. 12. 2010   je 26 
 
- aktualizace žádostí:  Evidence žádostí je pravidelně aktualizována 1x ročně, poslední aktualizace 
provedena v červnu r. 2010. 
 
- věková struktura uživatel: 
 
                                    Věková struktura uživatelů DOZP 

Věk Počet uživatelů 
13-18 1 
19-26 0 
27-65 118 
66-75 13 
76-85 9 
86-95 4 
nad 95 1 

 
- průměrný věk uživatelů  ve sledovaném období   59,9 let. 
 
 
 
* DOMOV se zvláštním režimem 
 
- kapacita zařízení :  30 
 
- počet uživatelů ke konci sledovaného období:  28 
 
- obložnost:   91,89 % 
 
- počet příjmů: 1 
 
- ukončení pobytu: 3 (z důvodu úmrtí) 
 
- aktuální stav žádostí o umístění k 31. 12. 2010  je 16 
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- aktualizace žádostí: Evidence žádostí je pravidelně aktualizována 1x ročně, poslední aktualizace 
provedena v červnu r. 2010. 
 
- věková struktura uživatel: 
 
 
                                     Věková struktura uživatelů DZR 

Věk Počet uživatelů 
13-18 0 
19-26 0 
27-65 22 
66-75 5 
76-85 1 
86-95 0 
nad 95 0 

            
               - průměrný věk uživatelů ve sledovaném období:  57,7 let. 
 
 
 
 

CELKEM shrnutí za oba domovy: 
 
Kapacita zařízení: 176 
 
Počet uživatelů ke konci sledovaného období:  174 
 
Obložnost : 99,34  
 

Počet příjmů : 10 
 
Ukončení pobytu:  13 (odchod ze zařízení 2, zemřelo 11) 
 
Aktuální stav žádostí k 31. 12. 2010 je  42. 
 
 
                                     Věková struktura uživatelů celého zařízení 

Věk Počet uživatelů 
13-18 1 
19-26 0 
27-65 140 
66-75 18 
76-85 10 
86-95 4 
nad 95 1 

              
 
            Průměrný věk uživatelů ve sledovaném období je 58,8 let. 
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- úroveň poskytovaných služeb – ubytování (počet pokojů a lůžek na pokojích)  

 
Počet pokojů a lůžek na pokojích  v celém zařízení ke konci sledovaného období 
 

Typ pokoje Počet pokojů Počet uživatelů  
Jednolůžkový se soc.zařízení a kuch.linkou 1 1 
Jednolůžkový se soc. zařízením 3 3 
Jednolůžkový společ.soc.zařízení 3 3 
Dvoulůžkový se soc. zařízením 3 6 
Dvoulůžkový společ.soc. zařízení 30 60 
Třílůžkový společ. soc. zařízení 16 48 
Čtyřlůžkový společ. soc. zařízení 1 4 
Vícelůžkový společ. soc. zařízení 7 

z toho: 
    1 x 11lůžkový 

 1 x 9  lůžkový 
2 x 7 lůžkový 
2 x 6 lůžkový 
1 x 5 lůžkový 

49 
 

10 
9 
13 
12 
5 

Celkem  64 
pokojů 

174 
uživatelů 

           
 
     - úhrada za bydlení 
 

Typ pokoje Částka na den Celkem za měsíc 
Jednolůžkový se soc.zařízení a kuch.linkou 160,-Kč 4.800,-Kč 
Jednolůžkový se soc. zařízením 150,-Kč 4.500,-Kč 
Jednolůžkový společ.soc.zařízení 145,-Kč 4.350,-Kč 
Dvoulůžkový se soc. zařízením 140,-Kč 4.200,-Kč 
Dvoulůžkový společ.soc. zařízení 135,-Kč 4.050,-Kč 
Třílůžkový společ. soc. zařízení 130,-Kč 3.900,-Kč 
Čtyřlůžkový společ. soc. zařízení 125,-Kč 3.750,-Kč 
Vícelůžkový společ. soc. zařízení 120,-Kč 3.600,-Kč 

   
 

 

- změna úhrady za ubytování:  
 
Ceník úhrad platný od 1. 1. 2010,  nahrazuje ceník z 1. 1. 2009. Úhrada na bydlení zvýšena o částku 10,- Kč 
za ubytování za 1 den. Cena stravy se neměnila. 

 
 

- vybavenost 
 
Služby jsou poskytovány na uvedených odděleních: 
 

- Oddělení pavilon – celková kapacita: 80 klientů 
- Oddělení zámek 1,2 – celková kapacita: 56 klientů 
- Oddělení zámek 3,4 – celková kapacita: 40 klientů 
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ODDĚLENÍ PAVILON  
 
Oddělení pavilon je rozděleno do 3 nadpodlaží: 
 
Kapacita prvního nadpodlaží  je 33 lůžek. 

 
Skladba pokojů Počet pokojů 

jednolůžkový 1x 
dvoulůžkový 4x 
třílůžkový 5x 

čtyřlůžkový OŠ* 1x 
pětilůžkový OŠ* 1x 
*OŠ – ošetřovatelská jednotka. Oš. jednotky jsou určeny pro uživatele, kteří potřebují zvýšenou péči. 
 
Vybavení pokojů: 
Jednolůžkový pokoj je uzamykatelný s vlastním sociální zařízením – WC, sprchovým koutem, umyvadlem a 
malou kuchyňskou linkou. 
OŠ jednotky jsou napojeny přímo na ošetřovnu a jsou bezbariérové.  
 
 
Pokoje jsou vybaveny: 

- postelemi – jedná se  o el.polohovací postele s antidekubitárními matracemi nebo postele s lamelovým 
roštem, zásuvkou pod postelí a antidekubitární matrací,  

- křesly polohovacími nebo standardními, 
- nočními stolky, 
- uzamykatelnými skříněmi, 
- uzamykatelnými komodami, 
- společným stolkem se židlemi. 

Vždy dva pokoje mají společné sociální zařízení se sprchovým koutem, umyvadlem a WC. 
 

Součástí ubytovacího prostoru je kuchyňka vybavená elektrickým sporákem, ledničkou, mikrovlnou troubou, 
varnou konvicí, myčkou nádobí a jídelním koutem, který slouží jako denní místnost s televizí. 
Dále je na oddělení centrální koupelna s hydraulickou vanou a mobilním koupacím lůžkem, k dispozici je 
myčka podložních mís a pračka se sušičkou. K snadnější manipulaci s imobilními uživateli slouží elektrický 
zvedák, různé typy chodítek a další pomůcky. 
Před vstupem na oddělení je umístěn telefonní automat. Nachází se zde také pracovna, ve které uživatelé 
vytvářejí batikované výrobky, zabývají se artterapií a malováním na hedvábí. 
Dále se před vstupem na oddělení nachází místnost pro kadeřnické a pedikérské práce, WC 
a úložná místnost pro invalidní vozíky. 
 
 
Kapacita druhého nadpodlaží je 30 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 

jednolůžkový 1x 
dvoulůžkový 7x 
třílůžkový 5x 

 
 
Vybavení pokojů 
Pokoje jsou vybaveny: 

- postelemi – jedná se o el. polohovací postele s antidekubitárními matracemi nebo postele s lamelovým 
roštem, zásuvkou pod postelí a antidekubitární matrací,  
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- křesly polohovacími nebo standardními, 
- nočními stolky, 
- uzamykatelnými skříněmi, 
- uzamykatelnými komodami, 
- společným jídelním stolkem nebo psacími stoly se židlemi. 

Vždy dva pokoje mají společné sociální zařízení se sprchovým koutem, umyvadlem a WC. 
Dva dvoulůžkové pokoje jsou bezbariérové včetně přilehlého sociálního zařízení. 
 
Součástí ubytovacího prostoru je kuchyňka s jídelním koutem. Kuchyňka je vybavená vestavěnou myčkou na 
nádobí, sporákem, mikrovlnnou troubou, ledničkou a varnou konvicí. 
Oddělení má centrální koupelnu s hydraulickou vanou, koupacím boxem, mobilním koupacím lůžkem a 
automatickou pračkou. K snadnější manipulaci s imobilními uživateli slouží dva typy zvedáků. 
Z chodby je přístupná terasa, která slouží jak k odpočinku a letnímu posezení, tak i jako místo pro kuřáky z řad 
uživatelů. Z chodby je dále přístupná pracovna s tkalcovským stavem a WC. 
 
Kapacita třetího nadpodlaží  je 17 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 

dvoulůžkový 7x 
třílůžkový 1x 

 
Vybavení pokojů 
Všechny pokoje jsou uzamykatelné a jsou vybaveny: 

- postelemi s lamelovým roštem, zásuvkou pod postelí a antidekubitární matrací,  
- křesly, 
- nočními stolky, 
- uzamykatelnými skříněmi, 
- psacími stoly se židlemi. 

 
Součástí ubytovacího prostoru jsou dvě koupelny, každá má sprchový kout, vanu a umyvadlo. Dále jsou zde 4 
WC a umyvadla. V plně vybavené kuchyňce s jídelním koutem se nachází vestavěný sporák, myčka na nádobí, 
mikrovlnná trouba, automatická pračka, lednička a varná konvice. 
Ke kulturnímu vyžití slouží společenská místnost s televizí, hi-fi věží, DVD přehrávačem  
a videorekordérem. 
 

 
Pokoj na paviloně 
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Společenská místnost na paviloně 
 
 
 

 
 

Kuchyňka na paviloně 
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Další vybavení zařízení: 
 
V suterénu budovy pavilonu se nachází tělocvična s plošinou pro přepravu imobilních uživatelů. Tělocvična 
slouží jak ke  sportovně-terapeutické činnosti, tak k pořádání  kulturních a společenských akcí pro uživatele. 
Současně tyto prostory jsou využívány pro porady zaměstnanců a vzdělávání zaměstnanců. K dispozici zde jsou 
zde  taktéž dvě WC – z nichž je jedno bezbariérové – a umyvadla. 
 
Ve třetím nadpodlaží této budovy je rehabilitace s moderním vybavením (více viz část: Zdravotní péče). 
 
Venkovní prostor za pavilonem je přístupný i imobilním uživatelům, slouží k relaxaci a sportovnímu vyžití. Je 
vybaven zahradním nábytkem, ruskými kuželkami, stolem pro stolní tenis. V této části je umístěný také krytý 
bazén s odpočinkovým prostorem pro uživatele. 
 
 
 
ODDĚLENÍ Z1  A Z2  
 
Oddělení jsou umístěna v prvním nadpodlaží budovy zámku. 
 
Kapacita oddělení Z1 je 26 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 

třílůžkový 1x 
šestilůžkový 2x 

jedenáctilůžkový 1x 
 
 
Vybavení pokojů 
Všechny pokoje jsou vybaveny: 

- polohovacími lůžky s antidekubitárními matracemi, 
- a nočními stolky. 

Třílůžkový pokoj má navíc: 
- zásuvkovou komodu a sedací soupravou se stolkem. 

Na vícelůžkových pokojích jsou dále  stoly, židle, většinou 2 - 3 křesla – část z nich je polohovatelná. 
Každý klient má svoji uzamykatelnou skříň, část skříní je z důvodu nedostatečného prostoru na pokojích 
umístěna v místnosti na budově zámku (tzv. zimní zahradě). 
 
Součástí ubytovacího prostoru je jídelna vybavená kuchyňskou linkou, jídelními stoly se židlemi,  
polohovacími křesly, myčkou nádobí, lednicí, varnou konvicí a televizí. 
 
 
Kapacita oddělení Z2 je 29 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 

třílůžkový 2x 
sedmilůžkový 2x 
devítilůžkový 1x 

 
Vybavení pokojů 
Všechny pokoje jsou vybaveny: 

- polohovacími lůžky s antidekubitárními matracemi, 
- a nočními stolky. 
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Třílůžkové pokoje mají navíc: 

- zásuvkovou komodu a sedací soupravou se stolkem. 
 
 
Na vícelůžkových pokojích jsou dále  stoly, židle, většinou 1 - 3 křesla – část z nich je polohovatelná. 
Každý klient má svoji uzamykatelnou skříň, část skříní je z důvodu nedostatečného prostoru na pokojích 
umístěna v místnosti na budově zámku (tzv. zimní zahradě). 
 
Součástí ubytovacího prostoru je jídelna vybavená  kuchyňskou linkou,stoly s  židlemi, polohovacími křesly, 
myčkou nádobí, lednicí, varnou konvicí a televizí. Na každém z uvedených úseků je myčka podložních mís, 2 
zvedáky pro imobilní uživatele, chodítka, invalidní vozíky.  
 
Další společné prostory na tomto oddělení tvoří 1 velká centrální koupelna vybavená hydromasážní vanou, 
koupacím lůžkem, sprchovým koutem, sedacím sprchovým koutem, 3 toaletami, pračkou se sušičkou. Dále se 
na oddělení nachází 1 sprchový kout s toaletou a 2 samostatné toalety. 
Na chodbách je 10 koženkových sedaček. 
Společenská místnost (tzv.kaple) je vybavena sedacími soupravami. Slouží v případě návštěv rodinných 
příslušníků a známých. Také se pořádají v těchto prostorách koncerty jak pro uživatele tak také pro 
zaměstnance. 
 
 
 
 

 
 

Pokoj na odd. Z1 
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ODDĚLENÍ Z3 A Z4  
 
Kapacita oddělení Z3 je 19 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 

Jednolůžkový  3x 
Dvoulůžkový  5x 
Třílůžkový  2x 

 
 
 
Kapacita oddělení Z4 je 21 lůžek. 
 
Skladba pokojů Počet pokojů 
Jednolůžkový se 
soc. zařízením 

3x 

Dvoulůžkový se 
soc.zařízením 

3x 

dvoulůžkový 6x 
 
Některé pokoje jsou se sociálním zařízením. Ty, které jsou bez sociálního zařízení, jsou tato zpravidla v těsné 
blízkosti. Součástí sociálního zařízení jsou sprchové kouty, WC a umyvadla. 
 
Vybavení pokojů: 
Každý z uživatelů má na pokoji 

- buď polohovací lůžko s ovládacím zařízením nebo válendu, 
- noční stolek, 
- uzamykatelnou šatní skříň, 
- komodu, 
- stůl s židlí, 
- křeslo (část křesel je polohovatelná). 

 
Na každém z uvedených odděleních je velká koupelna, která je moderně vybavena hydromasážní vanou, el. 
zvedákem, pojízdným koupacím lůžkem, sedacím sprchovým boxem a paravany, které slouží k dostatečnému 
dodržování intimity. Do vybavení patří též automatická pračka a také myčka podložních mís. 
 
Součástí ubytovacího zařízení jsou jídelny, které slouží také jako společenské místnosti. Kromě jídelních stolů a 
židlí jsou vybaveny sedací soupravou se stolkem, LCD televizorem, DVD přehrávačem a PC. Součástí každé 
jídelny je kuchyňská linka s el. sporákem a s horkovzdušnou troubou, lednicí, mikrovlnou troubou, myčkou na 
nádobí, fritovacím hrncem a dalším potřebným vybavením. 
 
Denní místnosti pečovatelek jsou vybaveny moderním nábytkem, sedací soupravou a součástí je i sprchový 
kout, WC a umyvadlo. 
 
Další úložné prostory na oddělení slouží k ukládání invalidních vozíků, myček mís, úklidových prostředků a 
jako sklady na potřebný materiál. 
Další vybavení zařízení: 
Spojovací chodba mezi oddělením Z3 a Z4 tvoří komunikační a relaxační prostor, který slouží i jako knihovna.  
Místnost je vybavena stolky, sedačkami, knihovnami, kuchyňskou linkou a klecemi s andulkami. Prostory jsou 
bezbariérové, pouze k jídelnám vede několik schodů. 
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Pokoj na odd. Z3 
 
 

 
 

Společenská místnost na odd. Z3 
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- úroveň poskytovaných služeb – stravování, náklady za poskytnutí stravy (stravovací 
jednotka, režie), kdy a o kolik byla naposledy změněna úhrada za poskytnutí stravy 

 
Strava se podává  5x denně podle dietních požadavků jednotlivých uživatelů  vhodně upravená.  
Jídlo je podáváno pro 173 uživatelů  formou tabletového systému – každý uživatel/ka  dostane naporcované 
jídlo v uzavřeném termoizolačním boxu, který je označen jménem a druhem diety . K porcování dochází na 
stravovacím úseku  ve výdejní části kuchyně dle časového plánu, v uzavřených transportních vozících je 
převáženo na jednotlivá oddělení . 
Z kapacitních důvodu se v centrální jídelně v zámku stravují pouze zaměstnanci. 
  
Přehled diet:  
 
D3 - racionální 118 
D4 – s omezením tuku 24 
D4 – mixovaná strava 5 
D9 - diabetická 26 
 
                                                    

- náklady za poskytnutí stravy 
 
stravovací jednotka 68,-Kč 
režie 40,-Kč 
celkem 128,-Kč 
 

- dodržování výše stravovací jednotky 
 

Počet celodenních strávníků za rok 63 145 uživatelů 
Průměrná kalkulovaná norma 68,00 Kč 
Průměrná skutečná norma 67,98 Kč 

 
 
Jídelníčky jsou sestavovány stravovací komisí,kterou tvoří zástupci stravovacího úseku,zdravotního a 
sociálního úseku a několika uživatelů.Po vzájemné konzultaci jsou vypracovány jídelníčky na 5 týdnů  dopředu 
a rozeslány po všech odděleních. 
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- výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti 

 
- níže uvedené aktivizační činnosti jsou realizovány v obou poskytovaných službách 

 
 

1. PRÁCE V KOMUNITÁCH   
Uživatelé zařízení žijí převážně v tzv. komunitách. Komunita je tvořena skupinou uživatelů, kteří spolu 
bydlí, popřípadě spolu tráví čas při:  
– běžné činnosti v zařízení ( převážně na pokojích či denních místnostech ) tj. řešení běžných záležitostí 

uživatele souvisejících s jeho životem v zařízení, např.  péče o prádlo, výběr stravy a stravování, pomoc 
při hygieně apod., kontakt s rodinnými příslušníky, opatrovníkem, přáteli a známými, využívání 
volného času na pokoji   

– plánování, výběru a realizaci naplánovaných činností a akcí mimo zařízení tj. výlety, vycházky, 
společenské akce… 

–  seznamování uživatelů s důležitými informacemi a dokumenty, které by mohly ovlivnit kvalitu jejich 
života 

 
V komunitě pracuje s uživateli stálý personál ( ve většině případů jde především o klíčového pracovníka a jeho 
zástupce ) a každá komunita vykazuje určité specifika – dle složení uživatelů, dle jejich zájmů a možností, které 
souvisí s jejich zdravotním, mentálním a psychickým stavem. 
Při práci v komunitě je dostatečný prostor pro individuální práci. 

 
Takto zřízené komunity výrazně přispěly ke zlepšení kvality života uživatel, k rozvoji jejich individuality,  ke 
vzájemnému zlepšení vztahů a komunikaci mezi uživateli navzájem a mezi  uživateli a  personálem, který 
v jednotlivých komunitách pracuje. 
Uživatelé se lépe orientují v chodu zařízení a mohou se adresně obracet se svými problémy a cíly na konkrétní 
pracovníky. 
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2. DRAMOTERAPIE, SPORTOVNÍ AKTIVITY, MUZIKOTERAPIE, DU CHOVNÍ PODPORA, 

KNIHOVNA  
 
Dramaterapie 
V zařízení v roce 2010 pracoval v rámci aktivizačních činností pracovní terapeut se zaměřením na dramaterapii 
a filmovou činnost. 
Společně s uživateli zařízení vytvořili divadelní soubor Tatíček Lojza, který reprezentoval zařízení na různých 
akcích, festivalech apod. 
Jejich společnými projekty bylo např. divadelní vystoupení Ferda na popravišti, či film oceněný Cenou poroty 
v roce 2010 na Mental Power Pratur film festival pro handicapované tvůrce v Praze -  Kukadla na mrazu.   
K těmto činnostem se využívá v zařízení vybavená tělocvična v suterénu budovy tzv.pavilonu, společenské 
prostory v zařízení, v letních měsících nádvoří zařízení a areál zámeckého parku. 
 
Sportovní aktivity  
V roce 2010 proběhly v zařízení i mimo ně různé sportovní aktivity. Jednalo se např. o sportovní dny ( 
rozdělené pro více a méně postižené uživatele ), sportovní utkání ( stolní tenis, kuželky, ruské kuželky….), 
relaxační sporty ( vycházky, plavání, jízda na kole ) apod. 
Tyto aktivity lze vykonávat jednak v areálu zařízení – park, nádvoří, bazén; v budově zařízení – tělocvična 
v přízemí tzv. pavilonu; mimo zařízení – různá sportoviště v okolí zařízení, bazén v Boskovicích apod.) 
V rámci sportovních aktivit se s uživateli pracuje individuálně a ve větších či menších skupinkách.    
 
Muzikoterapie 
Pracovní terapeutka se zaměřením na muzikoterapii má pro svoji práci k dispozici elektrické varhany, kytaru, 
flétnu, Orfovy nástroje, radiomagnetofon, gramofon a domácí kino.  
V rámci muzikoterapie je možno v zařízení navštěvovat: 

- hudebně – pohybový kroužek 
- kroužek poslechu hudby  
- kroužek rozhlasového vysílání 

 
K dispozici je v zařízení prostor knihovny, společenské místnosti na jednotlivých odděleních, tělocvična; 
v letních měsících je možné využívat i vnější prostory okolo zařízení. 
V případě práce individuální či práce v komunitě, lze k práci také využít soukromé prostory uživatel – toto je 
využíváno především při práci s těžce postiženými uživateli, kteří se cítí lépe ve „svém“ prostředí. 
V rámci muzikoterapie jsou pořádány pěvecké a recitační soutěže. 
S uživateli pracuje individuálně nebo v menších skupinách. 

 
Duchovní péče / podpora 
V zařízení je plně respektována svoboda náboženského vyznání.  
V roce 2010 byly pořádány pravidelné mše v zařízení a uživatelé mohli také navštěvovat mše i mimo zařízení ( 
Boskovice ). 
Mimo to do zařízení dojíždí členové Sboru Bratrské jednoty baptistů v Brně. 
Uživatelům se v zařízení věnuje pracovní terapeutka, která je také v kontaktu p.farářem a zástupci Sboru 
Bratrské jednoty baptistů . 
Mše v zařízení probíhají v prostorách, které jsou přístupné i pro uživatele upoutané na invalidní vozík. 
 
Knihovna 
Uživatelům je v zařízení k dispozici knihovna s rozmanitou nabídkou titulů. Knihovna slouží pod vedením 
pracovnice pracovní terapie co nejširší klientele a snahou zařízení je ji pokud možno zpestřovat a doplňovat 
vhodnými tituly. 
Knihovna je umístěna v prostoru mezi odděleními Z3 a Z4, který je vybaven sedačkami a stolečky. Tento 
prostor je uživatelům volně k dispozici a často bývá využíván k individuální práci. 
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V zařízení je také uživatelům k dispozici výpočetní technika. Přibližně 42 uživatelů bylo v minulosti zapojeno 
do projektu SKOLANET – Národního programu gramotnosti a později se aktivně zapojili i další uživatelé. 
Celkem 5 počítačů je umístěno ve společných či soukromých prostorách a jeden je k dispozici na pracovišti 
rehabilitace. 
Výpočetní techniku využívají uživatelé samostatně nebo za pomoci personálu. 
Výpočetní technika tak slouží uživatelům jako cenný zdroj informací, zábavy i poučení. Také účinné pomáhá 
uživatelům v komunikaci s rodinnými příslušníky a přáteli. 
 
 

3. CANISTERAPIE  
Zařízení spolupracuje se sdružením Piafa Vyškov, jehož pracovníci k nám pravidelně dojíždějí. 
Ve spolupráci s rehabilitačními pracovníky se uživatelům věnují individuálně nebo ve skupinách v závislosti na 
individuálních potřebách jednotlivých uživatel. 
Prostřednictvím této terapie se uživatel aktivizuje nebo naopak zbavuje neklidu, rozvíjí se jeho komunikační 
dovednosti na verbální i nonverbální úrovni a celkově se zlepšuje jeho hrubá i jemná motorika. Zooterapie také 
napomáhá odbourávat deprese. 

 

4. LAMATERAPIE A JINÉ ZOOTERAPIE  

V roce 2010 byla také zahájena spolupráce s Farmou u Lamáka na letovicku .Lama působí jako prostředník 
mezi terapeutem a klientem a svým pozorným, člověka respektujícím a zvědavě odtažitým projevem dokáže 
udržet individuální hranici klientů. Dle vyjádření odborníků  „ lamaterapie je plnohodnotnou alternativou pro 
delfinoterapii, při nesrovnatelně nižších nákladech.“ 
 
Mezi další možné zooterapie lze zařadit hipoterapii, kterou mohou naši uživatelé využívat v rámci 
psychorehabilitačních pobytů v Agrocentru Vísky. 
V zařízení se dále chovají kočky, psi, pávi a na odděleních jsou pro potěšení uživatelů instalovány akvária či 
klece s drobným ptactvem. 
 

5. PRACOVNÍ TERAPIE  
Pracovní rehabilitace v rámci aktivizační činnosti uživatelů probíhala v zařízení sociálních služeb v roce 2010 
v pěti samostatných pracovních dílnách: 
 
°  tkalcovské 
°  výtvarné 
°  keramické 
°  rukodělné 
°  zahradnické 
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Pracovní provoz dílen probíhá denně od 8.00 hodin do 13.30 hodin. 
 
V odpoledních hodinách se pracovníci pracovní terapie  věnují artterapii na jednotlivých odděleních v zařízení 
a individuální činnosti s uživateli, kteří těžce nebo vůbec verbálně nekomunikují, nemohou být ze zdravotních 
důvodů zařazeni do pracovní terapie, popřípadě jsou emociálně labilní.  
Cílem práce s těmito uživateli je snížení psychického napětí, navození tělesné i duševní pohody, zpestření 
denního programu, rozvoj dovedností jednotlivých uživatelů a podpora nových sociálních kontaktů. 
 
Zapojení v pracovní terapii také přináší uživatelům radost z tvůrčí práce a ocenění. Uživatelé prezentují své 
výrobky např. při jarmarcích, kde si přímo mohou ověřit jak je jejich práce přijímána běžnou populací. 
 
Další možností prezentace jsou i různé soutěže a výstavy, kam práce z dílen pracovní terapie putují. Např. 
uživatelé z keramické dílny se úspěšně zúčastnili Celosvětové výstavy betlémů v Hodoníně. 
 

 
 
 

Cíle ergoterapeutické činnosti v zařízení: 
 
°  vyplnění volného času uživatelů a zpestření denního programu 
°  možnost seberealizace 
°  psychické a fyzické uvolnění 
°  zlepšení jemné a hrubé motoriky 
°  prohloubení vnímání  
°  prohloubení a obohacení komunikace 
°  udržování, popř. zlepšení  stávající mobility 
°  udržování, popř. zlepšení sebeobsluhy 
°  navazování nových a prohlubování sociálních kontaktů ve skupině 
 
 
Tkalcovská dílna 
Dílna je umístěna v zařízení v prvním podlaží budovy tzv. pavilonu. Je vybavena dvěma ručními dřevěnými 
dvoulistovými tkalcovskými stavy, kolíčkovým stávkem, televizorem, radiomagnetofonem, počítačem a varnou 
konvicí. 
Pod vedením pracovní terapeutky se uživatelé spolupodílí na výrobě tkaných koberečků, předložek a sedáků 
z bavlněných krajových ořezů. Jako doplňková činnost je vyšívání, pletení a háčkování. 
V dílně je zaměstnáno 12 uživatelů,z toho 2 imobilní. 
Průměrný věk uživatelů činí 55 roků. 
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Výtvarná dílna 
Dílna je umístěna v zařízení v přízemí budovy tzv. pavilonu.Je vybavena grafickým lisem, šicím strojem, 
žehličkou, televizorem, radiomagnetofonem a varnou konvicí. 
Pod vedením pracovní terapeutky se uživatelé spolupodílí na kresbě, malbě na různé materiály ( papír, sololit, 
tkaniny, přírodniny apod. ), tvorbě linorytů, frotáži, rezerváži, batice, malbě na hedvábí, šití patchworku, 
filcování, tkaní na rámu apod. 
V dílně je zaměstnáno 11 uživatelů, z toho 3 imobilní a 1 částečně imobilní. 
Průměrný věk uživatelů činí 58,3 roků. 
 
Keramická dílna 
 Dílna je umístěna v zařízení v přízemí zámecké budovy.Je vybavena keramickou pecí, kuchyňskou linkou 
s přívodem vody, regály, varnou konvicí a radiomagnetofonem. 
Pod vedením pracovní terapeutky uživatelé provádí dle svých možností samostatné, přípravné a dokončovací 
práce s keramickou hlínou a glazurami. Vyrábí dekorativní a užitné keramické předměty. 
V dílně je zaměstnáno 10 uživatelů,z toho 1 imobilní a 2 částečně imobilní. 
Průměrný věk uživatelů činí 56,6 roků. 
 
Rukodělná dílna 
Dílna je umístěna v zařízení v hospodářské budově zámeckého dvora.Je vybavena šicím strojem, ručním 
stolním tkalcovským stávkem a korálkovým stávkem. Pod vedením pracovní terapeutky se uživatelé 
spolupodílí na výrobě bytových a textilních doplňků z bavlněného, vlněného, lněného a jutového 
materiálu.Výroba je doplněna o výrobu z korálků, papíru a drátkování. 
V dílně je zaměstnáno 6 uživatelů. 
Průměrný věk činí 53 let. 
 
Zahradnická dílna 
Dílna je umístěna v zařízení v hospodářské budově zámeckého dvora a je propojena s dílnou rukodělnou. Je 
vybavena zařízením na rozpouštění parafínu, mikrovlnou troubou, sušičkou ovoce, varnou konvicí, kuchyňskou 
linkou, radiomagnetofonem a přípojkou vody. Pod vedením zahradnice zařízení se uživatelé spolupodílí na 
výrobě dekorativních předmětů z pedigu, výrobě litých a motaných medových svíček, dále gelových a 
parafínových svíček a výrobě dekorativních aranží z přírodních materiálů.V letních měsících jsou uživatelé 
zapojeni do práce v zahradě a ve skleníku, během roku pomáhají pečovat o zeleň v zařízení. 
V dílně je zaměstnáno 6 uživatelů. 
Průměrný věk činí 53 let. 
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6. PODPOROVANÉ ZAMĚSTNÁVÁNÍ UŽIVATEL Ů V PRO DEEP O.S. ZASTOUPENÉM ING. 

ADÉLOU KOLOUCHOVOU  
 
Cílem Občanského sdružení ProDeep, o.s. je vytváření podmínek pro běžný způsob života lidí se zdravotním 
postižením prostřednictvím integračních aktivit. Tyto spočívají ve vzdělávacích, školících a sociálních 
službách, kterými jsou naplňovány pracovní, společenské, kulturní a jiné potřeby zdravotně handicapovaných 
osob. 
  
Uživatelé SS Šebetov, kteří pracují pro PRO DEEP O.S., uzavírají s touto společností pracovní smlouvu. 
Smlouva je uzavírána s konkrétním uživatelem osobně – v případě uživatelů zbavených způsobilosti k právním 
úkonům je o spolupráci požádán opatrovník těchto osob. 
Smlouva, dodatky a popř. další jednání s uživateli či jejich opatrovníky je vyřizována  
Ing. Kolouchovou osobně nebo jí pověřeným pracovníkem. 
 
Uživatelé odjíždí 2x týdně hromadnou dopravou na pracoviště v Boskovicích. Mimo to jezdí také na různá 
setkání a rekreační pobyty organizované PRO DEEP o.s. 
 
Výplata za vykonanou práci je vyplácena pověřeným pracovníkem Ing. Kolouchové přímo do rukou uživatelům 
– oproti podpisu na výplatním sáčku.  
 
V roce 2010 pracovalo v podporovaném zaměstnávání průměrně 10 uživatel SS Šebetov, p.o. 
 
 

Přehled kulturních a společenských akcí v roce 2010 
 

Datum: Akce: Pozn.: 
 

9. 1. Promítání filmu v tělocvičně 14 osob 
16. 1. Promítání filmu v tělocvičně 26 osob 
21. 1. Návštěva solné jeskyně v Boskovicích * 
23. 1. Promítání filmu v tělocvičně 22 osob 
29. 1. Turnaj ve stolním tenise v tělocvičně 17 osob 
5. 2. Návštěva výstavy v Boskovicích * 
5. 2. Ples SS Šebetov 13 osob 
11. – 12. 2. Rekreační pobyt na Vískách 16 osob 
13. 2. Promítání filmu v tělocvičně 17 osob 
15. 2. Mše v zařízení 40 osob 
17. 2. Sportovní odpoledne ve Velkých Opatovicích 7 osob 
20. 2. Promítání filmu v tělocvičně 15 osob 
25. 2. Vernisáž výtvarné soutěže 

 „VY a MY“ 2009 
1 osoba 

28. 2. Promítání filmu v tělocvičně 19 osob 
6. 3. Výlet do kartografického centra ve Velkých Opatovicích 12 osob 

 
7. 3. Návštěva solné jeskyně * 
8. 3.  Pěvecká soutěž v zařízení 29 osob 
9. – 10. 3.  Rekreační pobyt na Vískách 20 osob 
10. 3.  Návštěva solné jeskyně v Boskovicích 5 osob 
13. 3.  Promítání filmu v tělocvičně 14 osob 
15. 3. Mše v zařízení 30 osob 
19. 3. Výlet do Boskovic 5 osob 
20. 3. Vystoupení uživatelů v KD Cetkovice 10 osob 
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26. 3. Šebetovský Skořápkovník 2010 Akce pořádaná SS 
Šebetov pro uživatele a 
občany +Sebetova 

29. – 30. 3. Rekreační pobyt na Vískách 26 osob 
31. 3. Kloboukový bál v KD Šebetov 32 osob 
3. 4. Promítání filmu v tělocvičně 15 osob 
12. 4. Mše v zařízení 29 osob 
13. 4. Výlet do Boskovic * 
18. 4.  Promítání filmu v tělocvičně 10 osob 
21. 4. Výlet do Boskovic * 
22. 4. Kino Šebetov 24 osob 
22. 4. Návštěva galerie v Boskovicích * 
24. 4. Návštěva pouti v Knínicích 15 osob 
24. 4. Výlet do Boskovic * 
27. 4. Výlet do Brna * 
29. 4. Filipojakubská noc  47 osob 
29. 4. Sportovní odpoledne * 
1. 5. Promítání filmu v tělocvičně 18 osob 
5. 5. Grilování v Šebetově 14 osob 
11. 5. Promítání filmu v tělocvičně 12 osob 
16. 5. Promítání filmu v tělocvičně 29 osob 
17. 5. Mše v zařízení 34 osob 
22. 5. Promítání filmu v tělocvičně 18 osob 
26. 5. Návštěva solné jeskyně * 
1. 6. Výlet do Brna * 
5. 6. Promítání filmu v tělocvičně 22 osob 
7. 6. ZOO Olomouc 32 osob 
8. 6. ZOO Lešná 21 osob 
10. 6. Kuželky ve Velkých Opatovicích 6 osob 
12. 6. Promítání filmu v tělocvičně 10 osob 
13. 6. Závody do vrchu v Šebetově 6 osob 
14. 6. Mše v zařízení 40 osob 
16. 6. Sportovní hry v Boskovicích 6 osob 
17. 6. Hudební festival v Plumlově 13 osob 
18. 6. Koncert farního sboru Knínice 36 osob 
21. – 25.6. Tábor Březejc 16 osob 
21. 6. Grilování 12 osob 
22. 6. Výlet do Černé Hory * 
23. 6. Vystoupení Baptistů 8 osob 
24. 6. Country odpoledne  15 osob 
25. 6. Návštěva galerie v Letovicích * 
26. 6. Diskotéka na Radarce – akce ÚSP Jinošov 18 osob 
28. 6. – 1. 7. Rekreační pobyt v Pobdhájské 7 osob 
9. 7. Návštěva westernového městečka v Boskovicích 7 osob 
11. 7. Festival v Boskovicích – vystoupení uživatel 10 osob 
16. 7. Návštěva kina Šebetov 6 osob 
24. 7. Pouť Šebetov * 
25. 7. Pouť Šebetov * 
26. 7. Mše v zařízení 34 osob 
27. – 29. 7. Rekreační pobyt v Meziříčku 13 osob 
28. 7. Výlet na Benešov 5 osob 
19. 9. Divadelní vystoupení uživatel na Dny otevřených dveří 11 osob 
19. 9. Mše na DOD 12 osob 

- 27 -  



22. 9.  Výlet na Vísky 6 osob 
22. 9. Kino Šebetov 12 osob 
23. 9. Výlet na Vranov 15 osob 
27. 9. Výlet na Kozoland Šebetov 9 osob 
29. 9. Návštěva solné jeskyně 5 osob 
29. 9. Výlet do Velkých Opatovic 19 osob 
6. 10. Drakiáda 14 osob 
14. 10.  Taneční odpoledne s klienty z Olšan ( v Šebetově ) 22 osob 
17. 10. Divadelní představení v KD Šebetov 16 osob 
19. 10. Výlet na Farmu u Lamáka 4 osob 
23. 10. Festival Boskovice – divadelní vystoupení uživatel 11 osob 
29. 10. Kino Šebetov * 
2. 11.  Výlet do Knínic * 
4. 11. Koncert Evy Pilarové 19 osob 
10. 11. Setkání s Klubem důchodců v Boskovicích – vystoupení našich 

uživatel + přednáška o dobrovolnictví 
12 osob 

11. 11. Martinské hody ( naše akce s klienty z Jinošova ) 31 osob 
13. 11. Setkání harmonikářů v Olešnici 21 osob 
16. 11. Pěvecká soutěž DO-RE-MI v zařízení * 
22. – 24. 11. Rekreační pobyt na Vískách 9 osob 
25. 11. Solná jeskyně v Boskovicích * 
26. 11. Divadlo Brno  * 
4. 12. Mikuláš v Šebetově 12 osob 
9. 12. Adventní vystoupení uživatel v tělocvičně 39 osob 
13. 12. Setkání s baptisty v zařízení 41 osob 
14. 12. Vánoční koledování v tělocvičně 29 osob 
14. 12. Vánoční koncert 56 osob 
16. 12. Paprskový ples ve Velkých Opatovicích 15 osob 
17. 12.  Vánoční koledování v kapli 20 osob 
17. 12. Koncert paní Marie Kubátové 17 osob 
19. 12. Beseda s občany v KD Šebetov 14 osob 
20. 12. Vánoční koledování 26 osob 
20. 12. Vánoční mše v zařízení 27 osob 
25. 12. Bohoslužba v Boskovicích 14 osob 
27. 12. Vánoční koledování s p. Rosenbergem 42 osob 
27. 12. Štěpánské koledování * 
28. 12. Koledování  17 osob 
31. 12. Silvestr v zařízení * 

• takto označených akcí se zúčastňují uživatelé v rámci jednotlivých komunit 
 
 
 
 

K akcím: 
 
• Návštěvy solné jeskyně v Boskovicích 

- zajišťují si jednotlivá oddělení samostatně – dle požadavků uživatel 
- pobyt  v solné jeskyni velmi dobře působí i na více postižené popřípadě neklidné uživatele 
- výjezdy do solných jeskyní se pořádají v malých skupinách ( někdy i  

individuálně ) a bývají spojené např. ještě s návštěvou cukrárny apod. ) 
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• Návštěvy bazénu v Boskovicích 

- zajišťují si jednotlivá oddělení samostatně – dle možností, schopností a požadavků uživatel 
- krytý bazén v Boskovicích se využívá především v období, kdy se nevyužívá bazén v zařízení  ( 

jarní, podzimní a zimní měsíce ) 
 
 

• Výjezdy do Agrocentra na Vískách – možnost hipoterapie, rehabilitace, relaxačních aktivit apod. 
- zajišťují si jednotlivá oddělení samostatně – dle možností, schopností a požadavků uživatel 
- program a délka akce se upravuje vždy v závislosti na konkrétních požadavcích uživatel, kteří se 

akce zúčastnili 
- zařízení má příjemnou polohu a mohou je plně využívat i uživatelé více postižení a uživatelé 

upoutáni na invalidní vozík 
 
 

• Návštěvy přátel / např. v rámci oslavy narozenin apod. / z Paprsku Velké Opatovice 
- někteří z uživatelů SS Šebetov mají vytvořeny dlouhodobé vztahy s klienty jiných zařízení 
- příležitostně se se setkávají v rámci akcí, které zařízení mezi sebou pořádají, ale mají také možnost 

setkávat se soukromě ( platí to především u klientů z Paprsku Velké Opatovice, protože mezi oběma 
zařízeními je výborná dostupnost ). 

 
 
• Individuální návštěvy přátel a rodinných příslušníků 

 
 

• Pořádání oslav u příležitosti významných událostí v životě uživatel 
- oslavy se pořádají dle přání jednotlivých uživatel, popřípadě se klíčový pracovník kontaktuje 

s nejbližšími osobami uživatele a společně oslavu naplánují, aby byla pro uživatele co nejpříjemnější 
 
 

• Sportovní aktivity   
- viz. výše 
 
 

• Nácvik divadla 
      -     viz. dramaterapie 

- nácvik vystoupení  / hudební, divadelní, pěvecké, recitační…/ 
- vystoupení před uživateli a zaměstnanci zařízení 
- výjezdy divadelního souboru mimo zařízení – např. představení pro důchodce, školy apod. 
 
 
• Nácvik a realizace rozhlasových relací v zařízení 

- nácvik a realizace recitačních vstupů 
- prezentace z vlastní tvorby uživatel ( básně, krátké prózy, písně apod. ) 
 
- podílení se na významných událostech v zařízení ( jejich prezentace v místním vysílání, upozornění na 

ně apod. ) 
- zapojení uživatel dle jejich dovedností a schopností  
- zapojení uživatel z recitačního, pěveckého a dramatického kroužku 
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• Příspěvky do Zpravodaje SS Šebetov 
- zpravodaj SS Šebetov vychází pravidelně 1x za 2 měsíce 
- každé číslo je zaměřeno na aktuální akce, které by měly v průběhu toho období proběhnout a obsahuje i 

zhodnocení již proběhlých akcí 
- obsahuje pravidelné i mimořádné rubriky do kterých je možné přispívat 
- přispívat mohou jak uživatelé ( sami, nebo prostřednictvím např. některého z pracovníků zařízení ), tak i 

pracovníci 
- zpravodaj je k dispozici na jednotlivých odděleních a lze ho i zakoupit u sociálních pracovnic 

 
• Rekreační pobyty 

       -    velké oblibě uživatelů se těší zejména relaxačně-rekondiční pobyty v termálních  
            lázních – v roce 2010 to byly pobyty v Podhájské  

- dále jsou oblíbené pobyty v Agrocentrum Vísky ( viz. výše ) 
- v roce 2010 byl také zorganizován pobyt v Meziříčku, Březejci apod. 

 
• Relaxační terapie 

       -    viz. dramaterapie, sportovní aktivity, muzikoterapie, zooterapie 
       -    viz. rekreační pobyty a další psachorelaxační aktivity 
 
 

• Kulturní a společenská činnost: 
Mimo zařízení se uživatelé zúčastňují pravidelných zájezdů na koncerty a divadelní představení – nejčastěji 
v Boskovicích a Brně.  
 
Uživatelé ze zúčastnili hudebních festivalů v Plumlově a v Rájci-Jestřebí, festivalu harmonikářů v Olešnici na 
Moravě a divadelního festivalu v Boskovicích. 
 
Dále je využíváno několikrát ročně účasti na filmových představení v místním kině v Šebetově a několik 
uživatelů využívá nabídky místní knihovny v Šebetově. 
 
Uživatelé v rámci svých komunit si organizují návštěvy cukráren a restaurací v přilehlém okolí. 
Uživatelé a pracovníci si dále v rámci komunit také přes letní období organizují pravidelné  společné grilování 
na zahradě areálu, společně se podílejí na přípravě a průběhu velikonočních a vánočních svátků, Silvestra a 
oslav narozenin, zejména kulatých jubileí.  
 
V zařízení jsou pravidelně promítány filmy, v letních měsících  je promítáno večerní promítání na nádvoří. 
 
Přímo v zařízení bylo uspořádáno několik koncertů, které byly organizovány nejen pro uživatele a  
zaměstnance, ale účastnili se i zájemci z okolí zařízení. 
 

• Knihovna 
- viz. výše 
 
• Výtvarná soutěž „VY a MY“ –sout ěž, kterou pořádalo naše zařízení. 

V roce 2009 uspořádaly Sociální služby Šebetov již V. ročník výtvarné soutěže „VY a MY 2009“ tentokrát na 
téma „Příroda čaruje“.  
Vernisáž a samotná výstava prací však z provozních důvodů proběhla až v roce 2010. 
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Průběh soutěže: 
- bylo osloveno celkem 27 zařízení 
- přihlásilo se celkem 19 zařízení 
- zúčastnilo se celkem 17 zařízení 
V zařízení se sešlo celkem 149 výtvarných prací od výtvarníků ve věku od 7 do 77 let. 
Soutěžilo se ve 4 kategoriích. 
Vyhodnocení a zahájení vernisáže proběhlo v KD Šebetov. 
 

• Taneční odpoledne, diskotéky, plesy, Dny otevřených dveří 
Akce probíhají v zařízení i mimo zařízení. 
Pořadatelem jsou buď SS Šebetov, popřípadě jiné organizace ( jiné zařízení sociálních služeb, různé spolky 
apod.). 
Akce pořádané SS Šebetov probíhají např. na nádvoří zařízení, v tělocvičně apod. – je však také využíván 
kulturní dům v Šebetově a v případě plesu SS Šebetov je akce pořádána v Boskovicích. 
Plesu Sociálních služeb Šebetov se tradičně účastní  uživatelé SS Šebetov, zaměstnanci a veřejnost. V roce 
2010 byl ples pořádán již po osmé.  
Dny otevřených dveří proběhly  tradičně v září a tradičně byly hojně navštíveny veřejností, přáteli a rodinnými 
příslušníky a zejména samotnými uživateli, kteří mohou  prezentovat svou práci v dílnách pracovní terapie a 
zároveň se zúčastnit bohatého kulturního programu. 
 

• Jarmarky  
V roce 2010  proběhlo v zařízení několik jarmarků – velikonoční, u příležitosti šebetovské pouti, u příležitosti 
Dnů otevřených dveří v našem zařízení a vánoční jarmark.  
Na všech těchto jarmarcích, které probíhají v prostorách zařízení ( pouťový prodej probíhá v těsné blízkosti 
zařízení ), jsou prodávány výrobky z pracovní terapie.                        
 

• Cukrárna Paní Láry Fáry  
V roce 2010 byla v letních měsících uvedena do provozu v areálu zařízení cukrárna 
 Paní Láry Fáry. Cukrárna byla vždy o víkendu k dispozici nejen uživatelům a pracovníkům, ale i 
návštěvníkům, rodinným příslušníkům a přátelům uživatel SS Šebetov. 
Provoz cukrárny zajišťovali zaměstnanci zařízení a nabídka byla brzy zpestřena i o grilované výrobky. 
Cukrárnu navštěvovali uživatelé sami nebo s pomocí personálu. Využívali ji tak i těžce postižení uživatelé.  
 
 
Mimořádnou událostí v roce 2010 bylo složení partnerského slibu mezi dvěma uživateli SS Šebetov, p.o. 
Tento slib složili slavnostně za účasti pozvaných hostů v tzv. kapli zařízení a po tomto obřadu byl pro všechny 
přítomné uspořádán slavnostní oběd. 
Pro oba byl tento den významnou – slavnostní událostí a způsobem, jak dát všem najevo, že patří k sobě a do 
budoucna budou žít společný život.  

 
 
Integrační aktivity SS Šebetov, p.o. 
 
Zařízení podniklo v roce 2010 řadu aktivit, které přímo podporovali integraci uživatel SS Šebetov. 
Jednalo se např. o projekty podporovaného zaměstnávání, spolupráce s organizacemi  
( Kluby důchodců, školy a jiná zařízení, různými místními organizacemi  apod. ). 
Významnou součástí integrace byla také vystoupení uživatel pro veřejnost ( vystoupení divadelního souboru na 
festivalu v Boskovicích, projekt Mental Power film festival aj. ). 
Integraci také účinně napomáhá individuální práce s uživateli a práce v rámci komunit, pořádání jarmarků, Dnů 
otevřených dveří pro veřejnost  apod. 
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Fotografie ze Dnů otevřených dveří a z jarmarku 
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VI. ZDRAVOTNÍ PÉ ČE A REHABILITACE  
 

- zajištění lékařské péče 
Zdravotní péče je zajišťována formou návštěvní služby praktických a odborných lékařů přímo v zařízení  
a to : 

- praktický lékař MUDr. Mičková Magdalena, soukromý lékař – zdravotní středisko Velké Opatovice .  
U této lékařky bylo zaregistrováno ke konci sledovaného období 144 uživatelů ( 19 uživatelů DZR, 125  
uživatelů DOZP ). 
Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně 1x týdně. 
Za sledované období odpracovala přímo v zařízení 84 hodin. Bylo provedeno 44 preventivních lékařských                                                            
prohlídek. 

- praktický lékař MUDr. Lick Petr, soukromý lékař – zdravotní středisko Šebetov .  
U tohoto lékaře bylo ke konci sledovaného období  zaregistrováno 29 uživatelů ( 9 uživatelů DZR, 20 uživatelů 
DOZP ). 
Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně 1x týdně. 
Za sledované období odpracoval přímo v zařízení 58 hodin. Bylo provedeno 20 preventivních lékařských 
prohlídek. 

- praktický lékař – MUDr. Machačová Rula, soukromý lékař – zdravotní středisko Šebetov. 
U této lékařky byl zaregistrován 1 uživatel, ( uživatel domova pro osoby se zdravotním postižením ), v zařízení 
odpracovala 4 hodiny. 

- Psychiatr MUDr. Vavrincová Soňa – soukromá lékařka– ordinace Boskovice, Sadová 9.  
Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně však 1x 3 měsíce . 
V psychiatrické péči bylo ke konci sledovaného období 98 uživatelů.  
Za sledované období odpracovala v zařízení 15 hodin. U všech  sledovaných uživatelů byl proveden preventivní 
psychiatrický pohovor 

- gynekolog – MUDr. Mosler Patrik  a MUDr. Novosad Jaroslav – soukromý lékař –  ordinace středisko 
lékařských služeb Hippokrates, Boskovice, Lidická ul. 

Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně však 1x za 3 měsíce . 
Za sledované období odpracovali v zařízení 15 hod, bylo provedeno 166 preventivních prohlídek. 

- kožní lékař MUDr. Klímová Jana - soukromá lékařka –  ambulance Boskovice, Mánesova ul..  
Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně však 1x za tři měsíce. 
Za sledované období odpracovala v zařízení 18 hodin.. 
- neurolog – MUDr. Bruckner Miloš – lékař nemocnice Boskovice.  
Do zařízení dochází podle potřeby, nejméně však 1x za půl roku. 
Za sledované období odpracoval v zařízení 10 hodin. 
- zubní lékařka MUDr. Paděrová Miloslava -soukromá lékařka, zdravotní středisko Šebetov.  
Provádí drobná ošetření a preventivní prohlídky u imobilních a hůře pohyblivých uživatelů přímo v zařízení. 
Ostatní úkony se provádí v její ambulanci na místním zdravotním středisku. Preventivní zubní prohlídky byly 
za sledované období provedeny u všech uživatelů. 

 
Péče v odborných ambulancích a neodkladná akutní péče mimo ordinační hodiny těchto lékařů je prováděna ve 
spádových zdravotnických zařízeních v Boskovicích, Blansku a Brně. 
 
Předpis léků pro uživatele zajišťují praktičtí lékaři MUDr. Mi čková , MUDr. Lick  a MUDr. Machačová  
nebo příslušný odborný lékař podle preskripčních omezení v rámci své odbornosti. 
 
 
Poukazy na léčebné a rehabilitační pomůcky vypisuje podle odbornosti příslušný lékař : 

- poukazy na ponůcky při inkontinenci – praktický lékař  ( 56 uživatelů – MUDr. Mičková, 6 uživatelů – 
MUDr. Lick, 1 uživatel – MUDr. Machačová ) a gynekolog ( 35 uživatelů ) 

- poukazy na rehabilitační pomůcky – ortoped, neurolog  ( za sledované období vydán 1 poukaz na 
invalidní vozík – NEU, 4 poukazy na sedačky do sprchy - ORT )  

- poukazy na ortopedickou obuv, ortézy – ortoped   ( za sledované období vydáno 10poukazů na ort. obuv - 
ORT ) 
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K ošetřování jsme používaly moderní krycí materiály ze skupiny vlhkého hojení firmy Lochman-Rauscher   
a Hartman s dobrým výsledkem.  
Ošetřovatelské jednotky na všech odděleních a všechny pokoje pro imobilní uživatele a uživatele se zvýšeným 
rizikem vzniku dekubitů jsou vybaveny polohovacími postelemi s antidekubitními matracemi. Imobilní 
uživatelé trvale odkázaní na invalidní vozík jsou vybaveni antibekubitními sedacími polštáři. Každé oddělení 
má dostatek polohovacích pomůcek – molitanové válce, klíny, podložní kola ... 
Používáme perličkové polohovací pomůcky konceptu bazální stimulace s dobrými výsledky. 
V rámci ošetřovatelského procesu se zaměřujeme zejména na prevenci – vyhodnocení rizik, polohovací hodiny, 
péče o kůži na predilekčních místech, péče o lůžko, oděv, přiměřenou výživu a hygienu. 
U uživatelů s vysokým rizikem vzniku dekubitů a poruchou příjmu potravy nebo v malnutrici  zařazujeme 
stravovací doplňky – sipping výrobků firmy Nutricia – CUBITAN a NUTRIDRINK s dobrými výsledky.  
Všechna oddělení zámku i pavilonu jsou vybavena zvedáky pro manipulaci s imobilními uživateli.. 
 
 

- rehabilitace – vybavenost rehabilitačním zařízením a pomůckami, % využívání 
rehabilitace uživateli, druhy rehabilitace, které jsou v zařízení k dispozici, kdo rehabilitaci 
indikuje a kontroluje 

 
Uživatelům zařízení se věnují 2 pracovnice rehabilitačního oddělení.  Rehabilitaci využívá většina uživatelů 
podle momentálního zdravotního stavu. Rehabilitační péče slouží k rozvoji a udržení co nejvyšší míry 
soběstačnosti nebo jako součást ošetřovatelského procesu u uživatelů po úrazech či operacích. 
K rehabilitaci slouží samostatně vybavená místnost a doplňkově tělocvična a venkovní bazén. 
Místnost rehabilitace je vybavena hydromasážní výškově nastavitelnou  vanou s doplněním perličkového roštu. 
Při koupelích imobilních uživatelů  je možno využít elektrický závěsný  zvedák. Dále jsou k dispozici  2 
masážní lehátka, z nichž jedno je vertikalizační. 
K mechanoterapii slouží motomed a rotoped . K termoterapii slouží parafinová lázeň, koncem roku byly 
rehabilitační procedury doplněny o možnost využití rašelinových zábalů. 
Dále je rehabilitace vybavena přístrojovou lymfodrenáží – lymfovakem, s možností napojení na horní i dolní 
končetiny,  výkonnou biolampou a perličkovou lázní na dolní a horní končetiny. V minulém roce byl pořízen 
přenosný magnetoterapeutický přístroj. 
K nácviku chůze jsou využívána 2  mechanická vysoká chodítka a 2 elektrická, výškově nastavitelná chodítka. 
Rehabilitaci využívá denně v průměru 23 uživatelů. Většina cvičí 2x týdně, takže se prostřídá asi 60 uživatelů 
týdně. Denně  ( v pracovní dny ) se provádí skupinové cvičení v rámci LTV s využitím pomůcek a 
muzikoterapie. 
Rehabilitace nabízí podvodní masáže, hydromasáže a perličkovou koupel, vše spojeno s aromaterapií a 
následným zábalem. K předehřívání využíváme parafínové nebo rašelinové obklady. 
K udržení pohyblivosti a kondice slouží motomed a rotoped. V rámci individuální terapie nabízíme kromě 
klasické LTV i  jednoduché formy ergoterapie. Dále v rámci individuálních cvičení provádíme nácvik 
vertikalizace a chůze se zajištěním potřebných pomůcek k udržení mobility. Vyžaduje-li to stav uživatele 
provádí se rehabilitace přímo na oddělení. Dle potřeby se s uživateli  procvičuje soběstačnost a sebeobsluha při 
běžných denních činnostech. Rehabilitační pracovnice navrhujeme kompenzační pomůcky k zajištění 
soběstačnosti. 
 V letních měsících je k rehabilitaci využíván i venkovní bazén s hydromasážní tryskou, přístupný i imobilním 
uživatelům díky hydraulickému zvedáku.  
Skupina uživatelů ( cca 12  ) je zařazena do projektu canisterapie, kterou dojíždí do našeho zařízení provádět 
pracovníci sdružení Piaffa Vyškov. 
 
Rehabilitaci po úrazech předepisuje odborný lékař, který provádí kontroly stavu.. Uživatele s dlouhodobým 
postižením cvičíme na základě vyšetření a dlouhodobého i krátkodobého rehabilitačního plánu, který navrhuje 
pracovník rehabilitačního oddělení a schvaluje praktický lékař. Základní rehabilitaci při akutních potížích  
navrhuje praktický lékař a kontroluje účinnost. 
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V našem zařízení pracujeme s konceptem bazální stimulace. 
20 pracovníků bylo proškoleno v základním a nástavbovém kursu institutu bazální stimulace a do konceptu 
bylo zařazeno 48 uživatelů, u toho 46 uživatelů z domova se zdravotním postižením a 2 uživatelé z domova se 
zvláštním režimem. 
 

Denní využití rehabilitace : rehabilitaci využívalo v průměru 22 uživatelů denně, což je 12, 64 % 
z celkového počtu 174 uživatelů 

 
Měsíční využití rehabilitace : rehabilitaci využívalo v průměru 56 uživatelů měsíčně, což je 32, 18  % 

z celkového počtu 174 uživatelů 
 

Rozbor využívání jednotlivých procedur : 
 
fyzikální terapie : 

 
parafínové zábaly - využívalo v průměru 16 uživatelů měsíčně, což je 9, 19 % z celkového počtu 174 

uživatelů 
masáž celotělová – využívalo v průměru 3 uživatelů měsíčně, což je 1, 72 % z celkového počtu  174 

uživatelů 
masáž částečná – využívalo v průměru 31 uživatelů měsíčně, což je 17,8 % z celkového počtu 174 

uživatelů 
 

vodoléčba : 
 

perličková lázeň celotělová – využívalo v průměru 30 uživatelů měsíčně, což je 17, 24 % z celkového počtu 
174 uživatelů 

perličková lázeň částečná - využívalo v průměru 6 uživatelů měsíčně, což je 3, 44 % z celkového počtu 174 
uživatelů 

 
 

LTV na přístrojích : 
 

 motomed - využívalo v průměru 104 uživatelů měsíčně, což je 59, 77 % z celkového počtu 174 uživatelů 
rotoped - využívalo v průměru 48 uživatelů měsíčně, což je 22, 98 % z celkového počtu 174 uživatelů 
přístrojová lymfodrenáž - využívalo v průměru 20 uživatelů měsíčně, což je 11,3 % z celkového počtu 174 

uživatelů 
biolampa ( ošetření chronických ran ) - využívalo v průměru 4 uživatelů měsíčně, což je 2,3 % z celkového 

počtu 174 uživatelů 
magnetoterapie využívalo v průměru 6 uživatelů měsíčně, což je 6, 89 % z celkového počtu 174 uživatelů. 
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LTV individuální : 

 
- skupinové cvičení - využívalo v průměru 20 uživatelů měsíčně, což je 11,3 % z celkového počtu 174 

uživatelů 
- cvičení na míčích - využívalo v průměru 10 uživatelů měsíčně, což je 5,6 % z celkového počtu 174 

uživatelů 
 

Canisterapie – zapojeno průměrně 12 uživatelů, což je 6,8 % z celkového počtu 174 uživatelů. 
 

 

 
 
 

- vybavenost zařízení pro příjem imobilních uživatelů- bezbariérovost, výtahy, vybavení 
pomůckami atd. 

 
Naše zařízení je bezbariérové – každé patro je přístupné výtahem, potřebné přejezdy schodů jsou řešeny 
nájezdy. 
Na všech odděleních jsou k dispozici polohovací lůžka s antidekubitními matracemi a dalšími polohovacími 
pomůckami. Na každém oddělení je vždy nejméně jedno sociální zařízení uzpůsobeno imobilním uživatelům. 
Každé oddělení a rehabilitace má k dispozici závěsný nebo stavěcí typ zvedáku pro manipulaci s imobilními 
uživateli. Ke koupání slouží mobilní koupací lůžka, sprchovací boxy a výškově nastavitelné vany. 
Pro pohyb uživatelů po zařízení a k vycházkám slouží dostatek invalidních vozíků a chodítek. 
 
 
 

- restriktivní opatření – typy restriktivních opatření za rok 2010 
 

Během sledovaného období nebyla v našem zařízení použita žádná z  forem opatření omezující pohyb jako  
restriktivního opatření.  
Postranice u lůžka jsou používány pouze jako prostředek sloužící k ochraně uživatele – jako polohovací nebo 
rehabilitační pomůcka ( prevence dekubitů, zajištění větší míry soběstačnosti ) a to u 33 uživatelů. 
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VII. PROVOZNÍ ČINNOSTI  
 

- specifikace, popis provozních činností(vrátnice, údržba, prádelna, sklad MTZ, apod.) 
 

V zařízení jsou veškeré provozní činnosti zajišťovány vlastní činností.  
Součástí je recepce, zajišťována vlastními zaměstnanci, provozní činnost je od 6,00 hod do 21,00 hod. 
Prádelna je rovněž  provozována ve vlastní režii. Zařízení prádelny se z důvodu zastaralosti začalo postupně 
obměňovat. Zbývá ještě vyměnit 2 pračky, toto je plánováno v roce 2012 
Dále máme tyto provozní úseky: stravování, úklid a údržbu. 
Sklad MTZ:  organizace vede na skladě pouze tyto zásoby: ochranné pracovní oděvy a obuv, ložní prádlo, 
ručníky, utěrky a pleny. Dále evidujeme na skladě v omezeném množství všeobecný materiál z předchozích 
roků, do jeho vyčerpání.  Ostatní materiálové zásoby jsou účtovány přímo do spotřeby. Nakupování  zajišťuje 
vedoucí technickohospodářského úseku, dle schválených požadavků a objednávek. 
 
 
 

VIII. VZD ĚLÁVÁNÍ ZAM ĚSTNANCŮ 
 
Zaměstnanci Sociálních služeb se zúčastnili následujících vzdělávacích akcí: 
 
zdravotní péče 
- plán vzdělávání zaměstnanců oddělení zdravotní péče splněn u všech  zaměstnanců, průměrná délka školení  
na jednoho zaměstnance byla  89 hod., 
- všichni zaměstnanci oddělení zdravotní péče byly proškoleni v odborném vzdělávání – Standardy kvality péče 
v rozsahu 20 hod. 
- proškolení jednotlivých zaměstnanců v navrhovaných tématech bylo splněno beze zbytku 
 
Proběhla školení na tato témata: 
certifikovaný kurz – Praktické zvládání agresivního klienta 
seminář – Pacient a bolest 
konference – Stop podvýživě nemocných 
odborné konference pořádané za aktivní účasti zaměstnanců oddělení zdrav. péče v zařízení – Ošetřovatelský 
proces u klienta s chronickou ranou 
odborné konference pořádané za aktivní účasti zaměstnanců oddělení zdravotní péče v zařízení – 
Ošetřovatelský proces u klienta se stomií 
 
odborné vzdělávání – Sexualita lidí s mentálním postižením 
nástavbový kurs – Bazální stimulace 
 
Mimo plán se uskutečnila školení zaměstnanců v těchto tématech: 
seminář – Chronická žilní insuficience 
seminář – Provozní a osobní hygiena 
konference – Ošetřovatelská péče o klienta v terminálním stádiu 
konference – Nové možnosti kompletní  regenerace organismu v podmínkách oš.rehabilitace 
konference – Magnetoterapie v praxi 
seminář – Syndrom vyhoření 
seminář – Ageizmus 

 
 

přímá obslužná péče 
- plán vzdělávání  přímé obslužné péče byl splněn u všech  zaměstnanců, průměrná délka školení na jednoho 

zaměstnance byla 33 hod. 
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Proběhla školení na témata: 
školení Bazální stimulace 
odborné vzdělávání – Standardy kvality péče v rozsahu 24 hod. 
odborné vzdělávání – Sexualita lidí s mentálním postižením 
seminář – Syndrom vyhoření 
odborná konference – Ošetřovatelský proces u klienta s chronickou ranou 
odborný kurz – Přístup ke klientům, kteří verbálně nekomunikují, část I. 
odborný kurz – Přístup ke klientům, kteří verbálně nekomunikují část II. 
 
Mimo plán se uskutečnilo školení: 
odborná konference – Péče o klienta se stomií 

  
sociální pracovníci 
Dvě sociální pracovnice dokončily bakalářské studium, obor Sociální pedagogika 
 
ostatní zaměstnanci 
Změna zákona o sociálním pojištění 
Účetnictví státu od  1.1.2010 
Školení řidičů 
Zpracování daňového přiznání 
Majetek přísp. org. 
Uzavírání smlouvy s VZP 
Katalog prací 

   
 

IX. AUTOPROVOZ  
 

Doprava v Sociálních službách  Šebetov, příspěvkové organizaci je zajišťována osobními vozidly VW Bora - 
1B6 4389 a Felicie kombi - BKE 59-35. Hromadná přeprava klientek je prováděna mikrobusem Renault Trafic 
– 6B4 2098 nebo autobusem Karosa C934 - BKH  
06-59. K přepravě drobného nákladu je využíván nákladní přívěs za osobní automobil KPN 250S, registrační 
značka 14-BKA-04 o nosnosti 250 kg. 
                    
       
Pro vnitroústavní přepravu materiálu, polní práce v zahradě, údržbu travních ploch, odklízení sněhu z 
komunikací a pod. je v ústavu využíván malotraktor TZ4K14, travní traktůrek MTD 115 a Husqarna CT151a 
mulčovač trávy HURICANE 530. Pro odklízení většího množství sněhu je využívána sněhová fréza Partner SB 
270. 
Zastaralý, opotřebovaný a poruchový malotraktor TZ4K14 byl v srpnu 2010 nahrazen novým malotraktorem 
W4035 Farmář. 
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X. ZÁKLADNÍ EKONOMICKÉ ÚDAJE  
          (k poslednímu dni příslušného účetního období) 

 
 
 
Údaje z rozvahy k 31.12.2010 tis. Kč 

Aktiva celkem 106 923 
Stálá aktiva 99 652 
Zásoby 377 
Pohledávky 602 
Finanční majetek 6 279 

 
z 

toho 

Ostatní aktiva 13 
Pasiva celkem 106 923 

Majetkové fondy 100 234 
Finanční a peněžní fondy 2 725 
Hospodářský výsledek 106 

 
z 

toho 
 Cizí zdroje (závazky) 3 858 
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